Уважаемые коллеги!

В Ростовском филиале ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия» 3 марта 2017 года состоится  внутривузовский научно-практический семинар «Актуальные проблемы права собственности и иных вещных прав».
Цели научно-практического семинара: активизация научно-исследовательской деятельности кафедры; обмен информацией о достижениях в научно-исследовательской деятельности профессорско-преподавательского состава кафедры гражданского права; обсуждение актуальных проблем права собственности и иных вещных прав.
Важные вопросы в программе семинара:
ПРОБЛЕМЫ ВЕЩНОГО ПРАВА В СОВРЕМЕННОМ РОССИЙСКОМ ПРАВЕ 

Анализируются ход и дальнейшие перспективы развития российского гражданского законодательства в аспекте действительного и должного совершенствования вещно-правовой регламентации. Отмечаются исторические предпосылки и обосновываются возможные направления развития российского гражданского права в русле традиций европейского частного права, берущего начало из римского и пандектного права, в связи с чем обосновывается необходимость системного развития законодательного регулирования ограниченных вещных прав. Сообразно сложившейся специфике правового регулирования имущественных отношений в российском праве рассматриваются преимущества регулирования прав на земельные участки, находящиеся в публичной собственности, формами и видами ограниченных вещных прав, в связи с чем показана неэффективность распространения на земельные отношения только механизмов обязательственно-правового регулирования, главным образом моделей договоров аренды. Как временное явление и черта переходного этапа развития российского гражданского законодательства рассмотрены различия в правовом регулировании однородных отношений в гражданском и земельном законодательстве.

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ О СЕРВИТУТАХ

На современном этапе гражданское законодательство претерпевает значительные изменения. Основные нормы о сервитутах в законодательстве РФ сосредоточены в ГК РФ, ЗК РФ и других нормативных правовых актах, вносимые изменения в которые также затрагивают рассматриваемый нами сервитут.

Большинство изменений гражданского законодательства РФ вносятся, скажем так, в рамках Концепции развития гражданского законодательства Российской Федерации (одобрена решением Совета при Президенте РФ по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства от 7 октября 2009 г.). В ней ведущие ученые в области гражданского права отражают свою научную позицию в отношении развития положений гражданского законодательства и в отношении сервитутов - в частности. Так, в Концепции предлагалось исключить нормы о публичном сервитуте из Земельного кодекса и включить их в Гражданский кодекс (п. 3.6.2 Концепции). Также в Концепции предлагается развить положения о сервитутах, установив определенный их перечень, новую классификацию сервитутов на положительные и отрицательные, с включением указанного в текст ГК РФ.

Однако исходя из реалий сегодняшних дней видно, что развитие законодательства о сервитутах происходит несколько по иному пути, нежели определено в Концепции, которая, "несмотря на то что утверждена органом государственной власти, не является нормативным актом и, соответственно, не обязательна к исполнению".

К ВОПРОСУ О ПРАВОВОЙ ПРИРОДЕ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ КАК

СПЕЦИФИЧЕСКОЙ РАЗНОВИДНОСТИ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА

Традиционно при описании вещей, создаваемых в результате строительной деятельности, гражданское законодательство применяет такие понятия, как "постройка" или "строение". Помимо простых названий, законодатель допускает и усложненные словосочетания, такие как "здание и сооружение" (ст. ст. 239, 263, 316, 334, 340 и др. ГК РФ) или "строение и сооружение" (Федеральный закон "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан") и самое сложное - "здание, строение и сооружение" (Градостроительный кодекс РФ). Однако чаще всего используется терминологический ряд, включающий в себя следующее сочетание: "здание, сооружение или иное недвижимое имущество".

Помимо перечисленных понятий, в гражданском законодательстве и научной литературе относительно недвижимости применяется и такое понятие, как "объект незавершенного строительства". В юридической литературе до сих пор существует доктринальная точка зрения о невозможности отнесения объекта незавершенного строительства к недвижимости. В связи с этим особое значение приобретает вопрос о гражданско-правовом регулировании оборота объектов незавершенного строительства.

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ, РЕГУЛИРУЮЩЕМ

ИЗЪЯТИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ

ИЛИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД

Следует заметить, что в современном российском законодательстве отсутствует определение государственных и муниципальных нужд. Однако в доктрине права на этот счет существуют различные точки зрения. Так, под государственными и муниципальными нуждами одни специалисты понимают определенные законом объективно возникшие общественно значимые потребности, необходимость в удовлетворении которых обусловлена интересами широкого круга субъектов, реализуемые в установленном законом порядке публично-правовыми образованиями. Другие полагают, что государственные и муниципальные нужды есть не что иное, как "публичные нужды, удовлетворение которых идет на пользу либо всего населения страны, либо жителей муниципального образования или региона". Третьи же подразумевают под такими нуждами потребность соответствующего публично-правового образования в использовании того или иного объекта в соответствии с его законодательно установленными функциями.

ОТЧУЖДЕНИЕ ДОЛИ В ОБЩЕЙ СОБСТВЕННОСТИ ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

С июня 2016 года сделки с недвижимым имуществом, осложненные элементами общей собственности, получили дополнительную степень защиты в виде обязательного нотариального удостоверения. Планируется рассмотреть некоторые особенности совершения таких сделок, а также дополнительные сопутствующие факторы.
Федеральным законом от 02.06.2016 N 172-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" внесены изменения. Так, после внесенных поправок предусматривает обязательное нотариальное удостоверение сделок по отчуждению долей в праве общей собственности на недвижимое имущество, в том числе при отчуждении всеми участниками долевой собственности своих долей по одной сделке. Также установлен порядок продажи доли в праве общей долевой собственности постороннему лицу, в соответствии с которым продавец доли обязан известить в письменной форме остальных участников долевой собственности о намерении продать свою долю с указанием ее цены и других условий, на которых он продает ее. При этом сделка по продаже доли в праве общей собственности постороннему лицу может быть совершена не ранее чем по истечении одного месяца со дня извещения продавцом доли остальных участников долевой собственности. Исключением в соблюдении предусмотренного срока являются случаи установления нотариусом факта предоставления продавцом документов, подтверждающих отказ остальных участников долевой собственности от покупки его доли.

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ

ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КАДАСТРОВОЙ ОЦЕНКИ

Кадастровая оценка необходима для определения кадастровой стоимости и осуществления последующего налогообложения как земельных участков (с 2005 года), так и других объектов недвижимости (с 2015 года). В частности, п. 2 ст. 66 Земельного кодекса Российской Федерации еще с 2001 года предусматривает проведение государственной кадастровой оценки земель для установления кадастровой стоимости земельных участков.

За прошедшие полтора десятка лет правила проведения такой оценки несколько раз менялись, а в настоящее время активно обсуждается вопрос о существенном пересмотре действующего сейчас порядка. Планируется рассмотрение четырех аспектов этого вопроса: 1) текущее законодательное регулирование государственной кадастровой оценки; 2) проблемы правоприменительной практики; 3) изменения последних двух лет в законодательстве о земле и прочно связанных с ней объектах, затронувшие осуществление государственных функций (услуг) в данной сфере; 4) предложения Минэкономразвития России по кардинальному изменению порядка проведения такой оценки.

САМОВОЛЬНАЯ ПОСТРОЙКА: анализ норм гражданского, земельного, градостроительного законодательства, а также законодательства об административной ответственности, применяемые при признании права собственности на самовольную постройку.

Проблема самовольного возведения построек уходит в далекое прошлое, когда единственным критерием при выборе места нового строительства перестал быть вопрос безопасности для жизни человека. Шло время и становилось понятным, что без определенных ограничений при строительстве уже не обойтись. Так зарождались нормы и правила, которые необходимо было соблюдать при новом строительстве и реконструкции ранее построенных зданий. Потребность в установлении и соблюдении этих правил диктовалась необходимостью обеспечения баланса публичных и частных интересов. Обеспечить этот баланс в отечественном законодательстве призвана статья 222 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ).

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА РАССМОТРЕНИЯ СПОРОВ,

СВЯЗАННЫХ С СЕРВИТУТНЫМИ ОГРАНИЧЕНИЯМИ (ОБРЕМЕНЕНИЯМИ)

Форма участия: очная.
Примерный регламент работы круглого стола:

16:00 – 16:10 – Регистрация участников.

16:20 – 18:00 – Работа семинара.

18:00 – 18:30  – Подведение итогов.

Место проведения конференции: Ростовский филиал Российского государственного университета правосудия, г. Ростов-на-Дону, пр. Ленина, 66, ауд. 102
Время проведения: 3 марта 2017 г., 16.20

Участники:

Корецкий А.Д., д.ю.н. профессор, заведующий кафедрой гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»; 

Колесник И.В., д.ю.н. профессор кафедры гражданского права, доцент Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»; 

Гетман Я.Б., к.ю.н., профессор кафедры гражданского права, доцент Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Рудик И.Е., к.ю.н., доцент кафедры гражданского права Ростовский филиал ФГБОУВО «РГУП», 

Лиманская А.П., к.ю.н., доцент кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»; 
Колесник В.В., к.ю.н., ст.преподаватель кафедры гражданского права, Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»
Петренко И.В., . к.ю.н., доцент кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»; 
Ткачева Г.В., к.ю.н., доцент кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»; 

Фатыхова Е.М., к.филос.н., доцент кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Чебоньян Т.Г., к.ю.н., доцент кафедры гражданского права, доцент Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Колодкина В.Н., доцент кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Рафаэлов Л.М., доцент кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Бояринова Е.В., ст.преподаватель кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Кожухова Г.С., ст.преподаватель кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Королевская О.И., ст.преподаватель кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Емченко Л.Ю., ст.преподаватель кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»

Титухов М.Б., ст.преподаватель кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Ковтун Н.А., к.пед.н., преподаватель кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Самойлов Н.И., к.ю.н., преподаватель кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Дикун А.В., к.ю.н., ст. преподаватель кафедры гражданского права, Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Омельченко И.В., преподаватель кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП».

Приглашенные:

Мясников Василий Владимирович, магистрант магистерской программы " Юрист в частно- правовых спорах", " Гражданско-правовые аспекты применения вещно-правовых средств защиты права собственности" науч.рук. Гетман Яна Борисовна, к.ю.н., профессор кафедры гражданского права, доцент Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;
Свидин Владимир Олегович, магистрант магистерской программы " Юрист в частно- правовых спорах", «Права и обязанности собственника жилого помещения»  науч.рук. Колесник И.В., д.ю.н. профессор кафедры гражданского права, доцент Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;
Нагерняк Антон Сергеевич, магистрант магистерской программы " Юрист в частно- правовых спорах", «Система вещных прав на земельные участки в отечественном законодательстве: история, современность и перспективы развития» науч.рук. Петренко И.В., . к.ю.н., доцент кафедры гражданского права  Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;

Лукьянова Наталья Александровна, магистрант магистерской программы " Юрист в частно- правовых спорах", «Проблемы защиты права собственности и иных вещных прав»  науч.рук. Колесник В.В., к.ю.н., ст.преподаватель кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»;
Хворост Петр Сергеевич, магистрант магистерской программы " Юрист в частно- правовых спорах", «Система ограниченных вещных прав в современном гражданском законодательстве» науч.рук.  Колесник В.В., к.ю.н., ст.преподаватель кафедры гражданского права Ростовского филиала ФГБОУВО «РГУП»; 

Студенты 3,4 курсов юридического факультета направление подготовки 40.03.01 «Юриспруденция», профиль гражданско-правовой
      Магистранты направление подготовки 400401 Юриспруденция». Магистерская программа «Юрист в частно-правовых спорах» 1,2 курсы заочного отделения, 1 курс очной формы обучения.
